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 У сучасну еру цифровізації територіальний маркетинг дедалі більше 

спирається на цифрові платформи як ключовий інструмент підвищення 

конкурентоспроможності регіонів. В Україні, яка перебуває на шляху до 

євроінтеграції, цифрові інструменти можуть стати каталізатором розвитку 

регіонів та підвищення їх інвестиційної, туристичної й економічної 

привабливості [1]. Чеська Республіка, навпаки, має більш розвинену цифрову 

інфраструктуру та досвід у формуванні регіональної цифрової екосистеми, що 

робить її корисним прикладом для аналізу. 

 Поняття регіональної конкурентоспроможності охоплює економічні, 

інституційні, інноваційні та соціальні виміри. Стратегічний маркетинг територій 

включає брендинг, промоцію, комунікацію з інвесторами та туристами. У 

сучасному контексті цифрові платформи (наприклад, open-data-портали, 

муніципальні сервіси, стартап-платформи) є механізмом реалізації цих 

стратегічних підходів. Підвищення онлайн-видимості території через 

маркетингові платформи може стимулювати зацікавленість інвесторів і туристів. 

У теоретичному сенсі цифрові платформи можна розглядати через призму 

платіжних, координуючих (matchmaker) моделей, що створюють мережевий 

ефект та змінюють динаміку співпраці між акторами (приватний сектор, влада, 

громадськість) [1].   

 Чехія розвиває цифрову інфраструктуру на державному і регіональному 

рівні. У стратегії «Digital Czech Republic v. 2.0 наголошується, що доступ до 

швидкісного Інтернету й розвинена цифрова екосистема є фундаментом 

конкурентоспроможності країни [2].  На рівні інноваційної політики, 

національна стратегія RIS3 (Smart Specialisation) для періоду 2021–2027 року 
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формує тематичні пріоритети, які базуються на інноваційних технологіях і 

цифровізації, а також підтримує створення регіональних інноваційних 

платформ.  Крім того, через Операційний програм „Technologie a Aplikace pro 

Konkurenceschopnost” (OP TAK) Чехія фінансує цифрові рішення для малого й 

середнього бізнесу: підтримка стартапів, платформи для технологічного 

розвитку та інновацій [3].  Ще одним прикладом є нова платформа IIN 

(Innovation & Inclusion Network), яка спрямована на посилення 

конкурентоспроможності за рахунок залучення жінок до інноваційного бізнесу в 

регіонах.  Також цифровізація в Чехії виступає не лише як бізнес-інструмент, але 

й як драйвер регіональної конкурентоспроможності.  Щодо відкритих даних, 

важливою є роль open-data платформ: нещодавнє дослідження показало потребу 

в поліпшенні якості метаданих та інтероперабельності даних чеських відкритих 

наборів (NODC), що дозволить ефективніше використовувати ці дані в 

регіональному маркетингу [4].   

 В Україні цифрова трансформація територіального маркетингу 

відбувається повільніше, ніж у Чехії, проте існують приклади позитивних 

зрушень. Наприклад, маркетингові інновації, включаючи цифрові платформи, 

розглядаються як спосіб трансформації економічного простору регіонів. З 

погляду цифрового маркетингу, українські підприємства використовують 

соціальні мережі, SEO, інші канали для комунікації зі споживачами. Крім того, 

на рівні підприємств і організацій, цифрові технології відіграють все більшу роль 

у маркетинговій діяльності, застосування цифрових технологій у маркетингу 

сприяє трансформації бізнес-моделей та підвищенню ефективності [1].   

 Порівнюючи обидві країни, можна виділити наступні ключові моменти: 

 Інституційна підтримка. У Чехії цифрові платформи активно підтримуються 

через національні стратегії (RIS3) і цільові програми, такі як OP TAK [5]. В 

Україні ж відсутня скоординована програма, яка б цілеспрямовано 

стимулювала розвиток цифрових платформ для територіального маркетингу. 

 Якість і формат даних. Чеські відкриті дані (open data) мають певні проблеми 

з інтероперабельністю, але існує структура для їх вдосконалення. Україна 
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лише починає будувати подібну інфраструктуру даних на регіональному 

рівні. 

 Мережеві та інноваційні платформи. В Чехії платформи, як IIN чи національні 

інноваційні платформи в рамках RIS3, створюють мережі інноваторів, 

підприємців, влади [3]. В Україні мережеві платформи часто знаходяться в 

початкових фазах, або окремі ініціативи не мають сталого державного чи 

регіонального фінансування. 

 Цифрова інфраструктура. Чехія має добре розвинену інтернет-

інфраструктуру, що підсилює потенціал цифрових платформ. В Україні 

проблема цифрового розшарування між містами, регіонами лишається 

актуальною. 

 Стосовно викликів і бар’єрів адаптації чеського досвіду в Україні, то 

необхідно виділити наступні: фінансування: відсутність достатніх інвестицій або 

програм підтримки на рівні регіонів; регуляторні та інституційні обмеження - 

потреба створення механізмів співпраці між владою, бізнесом і громадськістю; 

кваліфікація кадрів - недостатня цифрова грамотність у регіонах, низький рівень 

компетенцій у сфері даних та аналітики та нарешті технічні проблеми - 

інтеграція систем, забезпечення якісного інтернет-з’єднання, належне 

управління відкритими даними. 

 Цифрові платформи відіграють стратегічну роль у формуванні 

конкурентоспроможності територій. Досвід Чеської Республіки показує, що 

системна підтримка цифрової екосистеми, smart-спеціалізація та відкриті дані 

можуть суттєво підсилити маркетинговий потенціал регіонів. Для України 

адаптація таких підходів може стати потужним механізмом регіонального 

розвитку, за умови подолання фінансових, інституційних та технічних бар’єрів. 
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У сучасних умовах аграрного виробництва успішність підприємств 

значною мірою залежить від розуміння потреб і поведінки споживачів. Для 

фермерських господарств маркетингові дослідження споживачів виступають не 

лише інструментом аналізу ринку, а й основою стратегічного планування та 

розвитку бізнесу. Вивчення очікувань покупців, їхніх уподобань та критеріїв 



 

153 

 

 

 

 

 

Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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